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نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )2)  

 الوحدة الأولى: علم النبات

 الفصل الأول: التغذية والنقل والنمو في النباتات 

 0( تركيب النباتات 1-1)

 

   علامة  السؤؤلال الأول: ارتر الإجابة الصؤؤحيحة والأنسؤؤب لكل عبارة ما العبارات التالية وذلك بو ؤؤ   

   -الصحيحة: ( أمام الإجابة   ✓ )

 16صؤؤؤ  - تصنف الأوراق النباتية الى بسيطة ومركبة بناءً على: -1

 سمك عنق الورقة    ❑عدد الأنصؤال           طول عنق الورقة                 ❑نمط التعرق             ❑

 

 16صؤؤ  - تركيب صغير يصل بيا نصل الورقة النباتية وساق النبات: -2

 العنق     البرعم  ❑   العقدة❑  العقلة       ❑

 

 16صؤؤ   - بأنها:توصف أوراق شجرة نريل جوز الهند  -3

 مركبة راحية    ❑         بسيطة راحية  ❑  مركبة ريشية       مركبة ابرية  ❑

 

 18صؤ   -: يحيط بالحزم الوعائية في الورقة عدد كبير ما الرلايا -4

  البرانشيمية والكولنشيمية  ❑   البرانشيمية والسكلرنشيمية 

 البرانشيمية فقط       ❑   الكولنشيمية و السكلرنشيمية  ❑

       

 19صؤؤ  - ما الرصائص المميزة للرلايا الحارسة: ليستواحدة مما يلي  -5

 تقوم بعملية البناء ال وئي             ❑ يزداد عددها في البشرة السفلى عا العليا                 ❑   

                تتأثر في عملها بالعوامل الجوية   ❑سمك جدارها الرلوي متساوي على الجانبيا 

 

 21صؤؤ  -: النباتات التي تنمو فيها البراعم في نمط تبادلي على طول الساق هؤي -6

 دوار الشمس     البطاطا ❑     الزنجبيل ❑    النعناع❑
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 - يتيح لأوراق النبات التعرض لأكبر قدر ممكا ما ال وء:أحد الاجزاء النباتية يعتبر نمط نموه تكيفا   -7

 21العنق صؤ ❑     الؤبؤراعؤم   العقد  ❑    الزهرة  ❑

  

 21صؤؤ   -  يتميّز النسيج الوعائي في سوق النباتات مغطاة البذور بواحدة مما يلي: -8

 يتكّوا ما أوعية رشبيةّ فقط  ❑     يتكّوا ما قصُْيبات فقط      ❑

 يتوزع الرشب واللحاء بنمط تبادلي  ❑    الرشب واللحاء في حزم وعائيّة يترتب 

 

 24صؤؤ  - أحد الأنسجة التالية يوجد في جذور النباتات ذات الفلقة بينما يغيب في ذوات الفلقتيا: -9

 اللحؤاء ❑النرؤاع                  الاندوديرمس                      ❑القشرة           ❑         

 

    تراكيب أنبوبية دقيقة تنمو في الأغشية الرلوية لبعض رلايا البشرة في الجذر وتحدث فيها معظم  -10

 24صؤؤ   -عمليات الامتصاص:  

 النسيج الانشائي القمي.                                                         ❑

 النسيج الوعائي.                ❑

        الشعيرات الجذرية 

 الجذر الليفي     ❑

 

( أمام العبارة غير الصؤحيحة لكل  x( أمام العبارة الصؤحيحة وعلامة )  ✓ ؤ  علامة )   السؤلال الثاني:

 عبارة ما العبارات التالية:

 

         17صؤ ( x)                      تغطى طبقة البشرة في جذور النباتات بطبقة ما الكيوتيكل.   -1

       18صؤؤ  (✓)          .  أوراق النباتتوجد فراغات هوائية بيا رلايا النسيج الإسفنجي في  -2

    18صؤؤ  ( ✓)                       النسيج الوسطي بالورقة يتكوا ما أنسجة برانشيمية.  -3

  19 صؤ (x)                  عندما تمتلئ الرلايا الحارسة بالماء فإنها تغلق فتحة الثغر.     -4

       23صؤ  (x)                                            تتميز الحشؤؤائش بأا جذورها وتديؤؤة.   -5
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 تؤؤدل عليؤؤ  كؤؤل عبؤؤارة مؤؤا الؤؤذيالسؤؤلال الثالؤؤث: اكتؤؤب بؤؤيا القوسؤؤيا الاسؤؤم أو المصؤؤطلح العلمؤؤي 

 -التالية:    العبارات

          15)      الورقة       ( أكثر التراكيب و وحا في النباتات وتتم فيها عملية البناء ال وئي. صؤؤ  .1

             16صؤ  )   مركبة راحية   ( أوراق ذات وريقات عديدة تش  جميعها ما نقطة مركزية.  .2

 النسيج العمادي ( طبقة ما الرلايا البرانشيمية مستطيلة الشكل المتراصة توجد أسفل النسيج العلوى الجلدي   ) .3

                               18 - 17تقوم بامتصاص ال وء الذى يق  عليها.  صؤ                           

 ( رلايا غير منتظمة الشكل ومتباعدة بع ها عا بعض توجد اسفل النسيج العمادي بالورقة   الإسفنجي النسيج ) .4

                                                     18- 17ص النباتية.                      

  22توجد في مركز ساق ذوات الفلقتيا. صؤ  اع    ( مجموعة ما الرلايا البرانشيمية ؤؤؤؤؤ)    النر .5

   24ز   ( إحدى مناطق الجذر تمتاز رلايا البشرة فيها بوجود شعيرات جذرية ماصة. صؤ  ؤؤؤؤؤؤالتماي )    .6

 25( عملية انتقال حبوب اللقاح ما الأجزاء المذكرة إلى الأجزاء الملنثة في الزهرة. صؤ     ح ؤؤؤؤؤالتلقي   ) .7

 
   السلال الراب : ادرس الأشكال التالية ثم أجب عا المطلوب: - 

 
 15حدد نوع الأوراق في كل مما يأتي: صؤؤ  -1 

  

 

 

 

 

 
 

   

 

 

 ورقة مركبة راحية 

 

 ريشية    ورقة مركبة

 

 18صؤؤ   حدد البيانات على الرسم التالي: - 2 

 . فراغ هوائي  :( يمثل1التركيب رقم )

 البشرة العليا.  :( يمثل2التركيب رقم )

 النسيج العمادي. يمثل: ( 3التركيب رقم )

 النسيج الاسفنجي.  ( يمثل4التركيب رقم )
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  : 19حدد البيانات على الرسم التالي: صؤؤ   -3

 رليتاا حارستاا ( يمثل1التركيب رقم )

 بلاستيدة ر راء    ( يمثل2التركيب رقم )

 الثغر( يمثل  3التركيب رقم ) 

 

 

 23أكمل البيانات على الرسم صؤؤ - 4

 الشعيرات الجذرية. يمثل:  1الرقم 

 النسيج الانشائي القمي. يمثل:  2الرقم 

 

 
 23صؤؤ  حدد نوع الجذر في كل مما يأتي:   -5

 

 

 

 

 

 

 

 24أكمل البيانات على الرسم صؤؤ  -6

 البشرة الدارلية ) الاندوديرمس (. يمثل:  1الرقم 

 الرشب. يمثل:  2الرقم 

 

 جذر نبات ثنائي الفلقة /  جذور وتدية احادي الفلقة جذور ليفية / جذر نبات 

 

 3 

 1 2 
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 علل لما يلي تعليلا علميا سليما:  السلال الرامس:

 14صؤ  .تشب  ملكة النحل في اللوا والشكل والرائحة زهرة نبات الأوركيد-1

 . لجذب ذكور النحل لإتمام عملية التلقيح        

 

 16صؤ  .نبات الجرة مصدر للنيتروجيا -2

 . لأا الأوراق متحورة لجذب الحشرات وه مها        

 

 16توصف أوراق الفراولة والترمس والكستناء بأنها أوراق مركبة راحية. صؤؤ  -3

 لأا أوراقها تشب  راحة اليد وأصابعها وهي ذات وريقات عديدة تتشعب جميعها ما نقطة مركزية.           

 

 16ص  .توصف أوراق نبات نريل جوز الهند والورد والجوز والدردار بأنها أوراق مركبة ريشية  -4

 لأا عروق أوراقها متفرعة ما العرق المركزي الرئيسي الذي يسمى العرق الأوسط.             

 

 17 صؤؤ . الكيوتيكل لورق النبات طبقة ما الشم  تسمىيغلف السطح العلوي  -5

 . لمن  تسرب الماء الى رارج الورقة        

 

 21يعتبر نمط نمو البراعم على الساق أحد تكيفات النبات صؤ  -6

 . لأن  يتيح لأوراق النبات أكبر قدر ما التعرض لل وء          

 

 23صؤؤ   لزراعة الحشائش دور مهم وفائدة للتربة. -7

 تلتف حول حبيبات التربة وتحيط. بها بإحكام وتمن  تآكل الطبقات السطحية للتربة.       

 

 23صؤؤ  . الليفية فائدة كبيرة في من  تآكل الطبقات السطحية للتربة للجذور - 8 

 . لأا الجذور الليفية تلتف حول حبيبات التربة وتحيط بها بإحكام        

 

 24صؤؤ  .تحدث معظم عمليات امتصاص الماء بمنطقة التمايز - 9

 . لأا رلايا البشرة تمايزت الى شعيرات جذرية ماصة       

 

 24تلدي بشرة الجذر دوراً مزدوجاً.  صؤؤ  -10

   .امتصاص الماء –لأنها تعمل على حماية الأنسجة الدارلية         
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 ما يلي: لكل معدد : السلال السادس

 . نقل الماء والمواد الغذائيةوالازهارو حمل الأوراق  -(:  20صؤ) تا ؤؤؤؤؤؤؤوق النباتؤؤؤؤة س ؤؤؤوظيف .1
 . وظيفة إ افية ترزيا الغذاء  -                                                                 

 

 على الجانبيا المتقابليا مثال النعناع -(: 21صؤ)  أنماط نمو البراعم على الساق .2
 نمط تبادلي على طول الساق مثال دوار الشمس   -                                                               

 

 الجذور الليفية  -:      (24-23صؤ)  ذورؤؤؤؤؤؤؤواع الجؤؤؤؤؤؤأن .3
 الجذور الوتدية   -                                                                     

 

 السلال الساب : قارا بإكمال الجدول التالي حسب المطلوب علمياً: 

 السوق  الجذور وج  المقارنة  

 ترتيب النسيج الوعائي 
 21صؤؤ 

 حزم وعائية  أسطوانة مركزية 

 

 دوار الشمس النعناع  وج  المقارنة  

 نمط تبادلي  متقابل  21صؤؤ   و   البراعم 

 

 الثغور العنق  وج  المقارنة  

 16صؤؤ     الوظيفة

 تدعيم النصل •

 نقل السوائل بيا الأوراق والسوق •

 يصل بيا النصل والساق •

 تسمح برروج برار الماء الى الهواء •

تسؤمح بتبادل غازي الاكسؤجيا وثاني   •
 أكسيد الكربوا م  الهواء

 

 الأوراق المركبة الراحية  الأوراق المركبة الريشية وج  المقارنة  

 ذكر مثال 
 16صؤؤ 

  – شجيرة الورد  –نريل جوز الهند 
 الجوز  – أشجار الدردار 

 أشجار الكستناء  – الترمس  – الفراولة 

 

 الجزر  الحشائش وج  المقارنة  

   الجذر  نوع
 23- 22ص

 وتدي ليفي 
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 الفلقتيا  ذوات نباتات الواحدة  الفلقة ذوات نباتات وج  المقارنة  

 متفرعة  - شبكي موازي  16  صؤ الأوراق  تعرق 

 بالساق  الوعائية  الحزم  ترتيب

 21 صؤ
 حلقة  مكونة دائري  بشكل  منظمة  مبعثرة 

 بالجذر الوعائية  الانسجة  ترتيب

 22 صؤ
 بالنراع تحيط  حلقة

  ويتوزع الجذر مركز  في  مصمت  قلب
 الرشب أذرع بيا تبادلي  بشكل اللحاء

 بالساق النراع

 23 صؤ
 يوجد  يوجد لا

 بالجذر النراع

 24 صؤ
 يوجد لا يوجد 

 

 الجذر  قلنسوة القمي الإنشائي النسيج وج  المقارنة  

 الجذر حماية  الجذر قمة  ما بالقرب   جديدة رلايا  انتاج 24  صؤؤ   الأهمية

 
 أهمية كل مما يلي: اذكر   السلال الثاما:

 تسمح برروج برار الماء الى الهواء وتبادل غاز ثاني أكسيد الكربوا والاكسجيا م  الهواء.    (: 16صؤ)الثغور -1

 يصل بيا نصل الورقة وساق النبتة وتدعيم للنصل. (: 16صؤ) عنق الورقة -2

 من  تسرب الماء الى رارج الورقة. (: 17صؤ) طبقة الكيوتيكل -3

 

 20صؤ ؟النباتيةالسوق  -4

             . حمل الأوراق والازهار  -   : يوظائف أساسية وه  أولا:

 . نقل الماء والمواد الغذائية الى جمي  أجزاء النبات  -                                  

 . النباتاتعا حاجة أماكا لترزيا الغذاء الزائد  -    :وظيفة إ افية وهي ثانيا:

 

 22صؤؤ  ؟الجذور -5
 .                    امتصاص الماء والعناصر المعدنية ما التربة  -
                        . تثبيت النباتات في التربة  -
 . ترزيا الغذاء في بعض النباتات مثال الجزر والبنجر  -
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 :  سلال التاس : ما المقصود علميا بكل مما يليال
 

 16نصل الورقة: صؤؤ  -1

 الجزء الأكبر ما الأوراق النباتية مفلطح وعريض يحتوي على الرلايا التي تقوم بعملية البناء ال وئي.  

 16الأوراق: صؤؤ  -2

 . هي المواق  الأساسية لعملية البناء ال وئي وأكثر التراكيب و وحا بالنبات

 17 العروق: صؤؤ -3

رلالها الماء والعناصر المعدنية والسكريات الى جمي   هي تراكيب انبوبية الشكل توجد بنصل الأوراق ينتقل 

 . انحاء النصل

 17الكيوتيكل: صؤ  -4

 . هو طبقة شمعية تغلف السطح العلوي للورقة لمن  تسرب الماء الى رارج الورقة 

 20العقدة: صؤؤ  -5

 هي مو   اتصال الأوراق بالسوق 

 20العقلات: صؤؤ  --6

 عقدتيا متجاورتيا هي قط  الساق الواقعة بيا كل 

 

 اجب عا الأسئلة التالية: السلال العاشر: 

"الأوراق هي أكثر التراكيؤب و ؤؤؤؤؤوحؤا في النبؤاتؤات وتشؤؤؤؤؤترك جمي  أوراق النبؤات في بعض   -1
 17-16-15صالصفات العامة"  ، والمطلوب ، يطلق على كل ما :     

 النصل          ؟  ح والعريض من الأوراق النباتيةلطالجزء الأكبر المف  •

 عنق الورقةالتركيب الصغير الذي يصل بيا نصل الورقة وساق النبتة ؟  •

 كيوتيكل   ؟   الطبقة الشمعية التي تغلف السطح العلوي لورقة النبات •

 عنق الورقة                     ؟لى معظم الأوراق ما رلالإتدرل العروق  •
 

 22اقرأ العبارة ثم أجب عما يلي: صؤ  -2

أذكر كيف    .بفحص شؤؤريحة مجهرية وتعرفت على أنها قطاع عر ؤؤي لسؤؤاق نبات أحادي الفلقةقمت  
   ؟أمكنك التعرف على نوع النبات ما رلال فحص الشريحة المجهريةّ

 

في القطاع العر ؤي لسؤاق نباتات أحادية الفلقة توجد الحزم الوعائية بشؤكل مبعثر بيا رلايا الانسؤجة الاسؤاسؤية، أما 

 .العر ي لساق نباتات ثنائية الفلقة توجد الحزم الوعائية بشكل دائري منظم لتشكل حلقة حول النراعالقطاع 
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 22مقطعا عر يا في ساق أحد النباتات والمطلوب: صؤؤ يمثل  الشكل المقابل  -3

 هل الساق لنبات أحادي الفلقة أم ثنائي الفلقة؟   -أ

 . الشكل يمثل ساق نبات ثنائي الفلقة  

 الوعائية توجد بشكل دائري منظم لتشكل   لأا الحزم :اذكر السبب-

 حلقة حول النراع

 ؟ ما اسم النسيج الاساسي الذي تتوزع في  الحزم الوعائية  -ب

 . النسيج البرانشيمي 

 

 24قرأ العبارة ثم أجب عما يلي: صؤؤ  -4

 ، ثنائي الفلقةقمت بفحص شريحة مجهرية وتعرفت على أنها قطاع عر ي لجذر نبات 

 ؟ أذكر كيف أمكنك التعرف على الشريحة المجهريةّ 

 

 لأا الانسجة الوعائية فيها مرتبة على هيئة أسطوانة مركزية ولا تحتوي على النراع 
 

 

 أرتر الكلمة غير المنسجمة م  الكلمات الأررى م  ذكر السبب  السلال الحادي عشر:
 

 16صؤ الجوز / الفراولة  رأشجار الدردار  / اشجا -شجرة نريل جوز الهند   – 1

 :  الفراولة   ةالكلم

 الفراولة ما النباتات ذات الأوراق المركبة الراحية والبقية ما النباتات ذات الأوراق المركبة الريشية   السبب :

 

 16رة الورد  .  صؤ  ينبات الترمس / أشجار الكستناء  / الفراولة / شج  –  2

 رة الورد  يالكلمة : شج 

 السبب : أوراق نبات الورد مركبة ريشي  والبقية نباتات ذات أوراق مركبة راحية  

 

 23- 22صؤ  جذر الفول / جذر الملورية / جذور الجذر / الحشائش  –  3

 الكلمة : الحشائش  

 السبب : جذور الحشائش ليفية والبقية ذات جذور وتدية  



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )11)  

 الوحدة الأولى: علم النبات

 : التغذية في النباتات الثانيالفصل  

 ( التغذية في النباتات 1-2)

ارتؤؤر الإجابؤؤة الصؤؤحيحة والأنسؤؤب لكؤؤل عبؤؤارة مؤؤا العبؤؤارات التاليؤؤة وذلؤؤك بو ؤؤ   السؤؤلال الأول:

   -الصحيحة: ( أمام الإجابة   ✓ علامة )

 

 35-32صؤؤ  -أحد المركبات التالية لا يتكوا في مرحلة التفاعلات اللا وئية:  - 1

❑ ADP                                                     . 

 سكر الجلوكوز.              ❑

     غاز ثاني أكسيد الكربوا 

❑ NADP 

   33( يلدي ذلك إلى: صؤؤ 2عند امتصاص ال وء بواسطة الكلوروفيل في النظام ال وئي ) - 2

 .                                                     NADPHتكويا مركب  ❑

 في تكويا السكر.              2COاستردام ❑

  وإلكترونات عالية الطاقة انشطار جزيئات الماء الى أيونات الهيدروجيا وغاز الاكسجيا . 

 نقل أيونات الهيدروجيا ما الستروما الى دارل الثيلاكويد  ❑

 

أثناء التفاعلات ال وئية يكوا السطح الدارلي لغشاء الثيلاكويد مشحونا بشحنة موجبة بسبب وجود   - 3

 34 - 33أيونات: صؤ

               البوتاسيوم  ❑الأكسجيا              ❑الصوديوم                ❑الهيدروجيا 

 

 33تحدث تفاعلات دورة كالفا في تركيب دارل البلاستيدة الر راء يعرف باسم: صؤ   - 4

 الصفائح الوسطية   ❑غشاء الثيلاكويد         ❑الستروما                    الجرانا                ❑

 

 35في صورة مادة كربوهيدراتية في دورة كالفا: صؤ 2COأحد المركبات التالية  روري لتثبيت غاز   - 5

    O2H                          ❑ ADP                       NADPH  ❑الجلوكوز                       ❑



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )12)  

( أمام العبارة غير الصحيحة لكل  x( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ✓   علامة )  السلال الثاني:
        التالية:عبارة ما العبارات 

                           
   الأر ر.تبدو معظم النباتات باللوا الأر ر لأا أصباغ الكلوروفيل تمتص ال وء  - 1

                                                                                          (xصؤ )31 

تحدث التفاعلات ال وئية لعملية البناء ال وئي في مناطق متنوعة ما غشاء الثيلاكويد تشمل   - 2

                                                            33صؤ (✓)                                                        النظام ال وئي الأول والثاني.

يمتلئ السطح الرارجي لغشاء الثايلاكويد بأيونات الهيدروجيا موجبة الشحنة ليصبح السطح  - 3

  34صؤ (x)                                                             .الدارلي ذو شحنة سالبة 

 

 في دورة كالفا.   2COيتكوا جزئ واحد ما سكر الجلوكوز مقابل ست جزيئات ما غاز - 4

  35( صؤ✓)                                                                                         

 

 تستردم التفاعلات اللا وئية طاقة  وء الشمس في تثبيت ثاني أكسيد الكربوا وإنتاج السكر. - 5

                                                                                         (x)  35ؤص                                                                                             

                       

 تؤؤدل عليؤؤ  كؤؤل عبؤؤارة مؤؤا الؤؤذياكتؤؤب بؤؤيا القوسؤؤيا الاسؤؤم أو المصؤؤطلح العلمؤؤي  السؤؤلال الثالؤؤث:
 -التالية:  العبارات  

               30)      الجرانم    ( مجموعة ما أقراص الثيلاكويد متراصة فوق بع ها البعض.  صؤ - 1

   31كلوروفيل     ( الصبغة الأساسية لعملية البناء ال وئي في جمي  النباتات. صؤ )   - 2

 د، ؤؤة الموجودة في غشاء الثيلاكوي ؤؤ ) سلسلة نقل الالكترونات ( مجموعة ما المركبات الوسطيّ  - 3

 والتي تتحرّك عبرها الإلكترونات عالية الطاقة ما النظام ال وئي                                      

   34)الثاني( إلى النظام ال وئي )الأول( أثناء التفاعلات ال وئية. صؤ                                     

 
 اللازمة لبقاء   أثناء عملية البناء ال وئي  كمية الطاقة ال وئية المقتنصة)   نقطة التعويض(   - 4

                                                    37ؤص النباتات على قيد الحياة.                         



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )13)  

   السلال الراب : ادرس الأشكال التالية ثم أجب عا المطلوب: - 
 

 32أكمل البيانات على الرسم صؤؤ  - 7

 دورة كالفا.يمثل:  1الرقم 

    6O12H6Cو أ   الجلوكوزيمثل: سكر او  2الرقم 

 2Oو أالاكسجيا  :يمثل 3الرقم 

 

 

 علل لما يلي تعليلا علميا سليما:  السلال الرامس: 

 34 - 33صؤؤ  . تعتبر سلسلة نقل الالكترونات رطوة مهمة ما التفاعلات ال وئية -1

    لأنها تقوم بنقل الالكترونات عالية الطاقة ما النظام ال وئي الثاني الى النظام ال وئي الأول واستردام         

 . الطاقة في نقل ايونات الهيدروجيا ما الستروما الى دارل الثيلاكويد براصية النقل النشط       

 

 34صؤؤ   . السطح الدارلي للثيلاكويد موجب الشحنة والرارجي سالب الشحنة -2

 لأا سلسلة نقل الالكترونات تقوم باستردام طاقة الالكترونات في النقل النشط لأيونات الهيدروجيا ما         

 . الستروما الى دارل الثيلاكويد وبالتالي يمتلئ السطح الدارلي بأيونات الهيدروجيا موجبة الشحنة       

 

 35صؤؤ  .التفاعلات ال وئية شرط لحدوث التفاعلات اللا وئية -3

 اللازماا لحدوث        NADPH  ,   ATP لأن  رلال التفاعلات ال وئية يتم بناء مركبات         

 . التفاعلات اللا وئية        

 

 35صؤؤ  .لا تعتمد تفاعلات كالفا على ال وء رغم حاجتها للطاقة - 4

 ( وتعتمد على ثاني أكسيد الكربوا    NADPH  ,   ATPلأنها تعتمد على نواتج التفاعلات ال وئية )        

 . ما الهواء الجوي        

 

 35صؤؤ  .دورات كالفا لتكويا جزئ الجلوكوز  6يلزم  -5

 ذرات كربوا  6دورة يتم تثبيت ذرة كربوا واحدة وجزئ الجلوكوز يتكوا ما  لأا كل             

3 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )14)  

 ما يلي: لكل معدد  :السلال السادس

 34 – 32صؤ  .نواتج التفاعلات ال وئية - 1

       ,   ATP      ,            NADPH            الكترونات عالية الطاقة   الأكسجيا ’ 

 35 - 32صؤؤ  .اذكر المواد اللازمة لحدوث التفاعلات اللا وئية - 2

   2CO   -ATP       -NADPH     

 

 35 - 32صؤؤ    .الجوييدرل دورة كالفا ما الهواء  الذيما  3

 . غاز ثاني أكسيد الكربوا 

 

 قارا بإكمال الجدول التالي حسب المطلوب علمياً:  السلال الساب :

 

 اللا وئية  التفاعلات ال وئية  التفاعلات وج  المقارنة  

  لحدوث  اللازمة  المواد
 التفاعلات 

 35-33- 32 صؤؤ
 NADPH   -   ATP   -   CO2 الماء  – ال وء

 

 NADPH ATP   المقارنة وج 

  جزيء  لبناء اللازمة الجزيئات عدد 
 35 صؤ الجلوكوز سكر  ما  واحد

12 18   

 

 اللا وئية  التفاعلات ال وئية  التفاعلات   المقارنة وج 

 الستروما / الحشوة الثيلاكويد  غشاء 32صؤ حدوثها مكاا

 تحتاج  لا تحتاج  33صؤ لل وء الحاجة

 35صؤ النواتج
 – NAPH – ATP 
 الاكسجيا - الطاقة  عالية  الكترونات

 الجلوكوز  سكر

 
 
 
 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )15)  

 السلال الثاما: اذكر أهمية كل مما يلي: 
 

 31 - 30صؤؤ  .صبغات الكلوروفيل لعملية البناء ال وئي - 1

 امتصاص طاقة  وء الشمس وتحويلها لطاقة كيميائية               

 

 34 – 33صؤؤ  .الأنظمة ال وئية في أغشية الثيلاكويد - 2

 تحدث بها التفاعلات ال وئية  -                          وحدات جامعة لل وء -          

 

 34 - 33صؤ ؟ الإلكترونات عالية الطاقة في النظام ال وئي الأول - 3

 .   NADPHلتكويا   NADPتقوم بربط أيونات الهيدروجيا م  مركب الطاقة   -          

 

 35صؤ  . الثانيالانزيمات في النظام ال وئي  - 4

 تقوم انزيمات النظام ال وئي الثاني بشطر الماء الى هيدروجيا واكسجيا والكترونات عالية الطاقة  -        

 

 35صؤ  .الانزيمات في التفاعلات ال وئية - 5

 الطاقة تقوم انزيمات النظام ال وئي الثاني بشطر الماء الى هيدروجيا واكسجيا والكترونات عالية  -        

    ATPتصني   -        

 

 35صؤ  . في التفاعلات اللا وئية  NADPHمركب  - 6

 . أكسيد الكربوا في صورة مادة كربوهيدراتية  غاز ثاني مصدر للهيدروجيا اللازم لتثبيت  -      

  
 : سلال التاس : ما المقصود علميا بكل مما يلي ال
 

 29البناء ال وئي: صؤؤ  -1
تسؤؤؤتردم فيها الكائنات ذاتية التغذية طاقة  ؤؤؤوء الشؤؤؤمس لبناء الكربوهيدرات ما المواد غير هي العملية التي  

 .الع وية البسيطة مثل ثاني أكسيد الكربوا والماء وينتج الاكسجيا كناتج ثانوي
  

 31ؤ: صالكلوروفيل أ ، ب -2 
وئي بالطاقة  ؤؤوالحمراء لتمد عملية البناء الهي الصؤؤبغات التي تمتص الأطوال الموجية البنفسؤؤجية والزرقاء  

 اللازمة لها.

 33سلسلة نقل الالكترونات: صؤ  - 3
مجموعة ما المركبات الوسؤؤؤؤؤطية الموجودة في غشؤؤؤؤؤاء الثايلاكويد تنتقل رلالها الالكترونات عالية الطاقة ما 

 النظام ال وئي الثاني إلى النظام ال وئي الأول. 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )16)  

 اجب عا الأسئلة التالية: السلال العاشر: 

 

 32الشكل المقابل يُوّ ح عملية البناء ال وئي والمطلوب: صؤؤ  -1

 أيا تحدث التفاعلات ال وئية ؟   •

 غشاء الثيلاكويد  او الجرانا          

 أيا تحدث دورة كالفا ؟  •

 . بالستروما او الحشوة             

 في أي مرحلة ينتج غاز الأكسجيا؟   •

 التفاعلات ال وئية.           

 في أي مرحلة تنتج السكريات؟  •

 )دورة كالفا (  اللا وئيةالتفاعلات           

 

 35صؤؤ  معا النظر في الشكل المقابل ، ثم أجب عا الأسئلة:ا -2

 كالفا. دورة   الشكل المقابل يمُثلّ -أ

جزيئات ما مركب   التي تتحد م  2COكم عدد جزيئات  -ب

 ثلاثي ذرات الكربوا؟  جزيئاً  12رماسي ذرات الكربوا  لإنتاج 

  26co 

ل ATPكم عدد جزيئات  -ج جزيئات   10 اللازمة لتحوُّ

رماسية ذرات الكربوا ؟   جزيئات 6ثلاثية ذرات الكربوا إلى 

6 ATP    

 . 2co؟     ما الغاز الذي يتم تثبيت  في صورة مادة كربوهيدراتية -د

 NADPH,ATP ؟ما المواد التي تنتقل ما التفاعلات ال وئية إلى التفاعلات اللا وئية -هؤؤ

” تقوم النباتات بعملية البناء ال ؤؤؤوئي والتنفس الرلوي في الوقت نفسؤؤؤ  فهي تصؤؤؤن  الجلوكوز   -3
  تعتمد الكمية الصؤؤافية المتكونة بواسؤؤطة النباتات على عدة عوامل عا طريق عملية البناء ال ؤؤوئي  

 37هي : صؤ 

 كمية ال وء المتاحة.  -     معدل التنفس الرلوي  -          

12 ATP 

12 NADPH 

 جزيء 10

جزيئات  6

رماسية ذرات 

 الكربوا

جزئيا  12

ثلاثي 

 جزيء 2

 جزيء ما الجلوكوز

جزئيا ثلاثي  12

 الكربوا

C

 جزئيات 6

1  



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )17)  

 أرتر الكلمة غير المنسجمة م  الكلمات الأررى م  ذكر السبب  الحادي عشر:السلال 

 31الطاقة ال وئية / الكلوروفيل .    صؤ الاكسجيا / ثاني أكسيد الكربوا /  –  1

 الكلمة : الاكسجيا  

 م عملية البناء ال وئي  االاكسجيا ناتج لعملية البناء ال وئي والبقية ما شروط اتم السبب :

 

  31صؤ              الموجية الزرقاء طوال الأالموجية البنفسجية / طوال الأ – 2

 الموجية الر راء طوال الأطوال الموجية الحمراء / الأ      

 طوال الموجية الر راء  الكلمة : الأ

 صباغ الكلوروفيل .  أصباغ الكلوروفيل والباقي تمتصهم أطوال الموجية الر راء لا تمتصها السبب : الأ

 

3 –   6O12H6C -NADPH      -ATP      -  2O                   33صؤ 

 6O12H6Cالكلمة :  

 .  وئية  والباقي ما نواتج التفاعلات ال وئية  لاالسبب / الجلوكوز ما نواتج التفاعلات ال

 

 35-33صؤ           ثاني أكسيد الكربوا  .  –ال وء   –الكلوروفيل  –الماء    – 4

 الكلمة : ثاني أكسيد الكربوا 

     وئية والباقي ما المواد المستردمة  لاثاني أكسيد الكربوا ما المواد المستردمة في التفاعلات ال  السبب :

 في التفاعلات ال وئية .           

   

 

 

 

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )18)  

 الوحدة الثانية: علم الوراثة 

 الفصل الأول: أساسيات علم الوراثة               

 ( مبادئ علم الوراثة 2-1) -( الأنماط الوراثية 1-1)     

(    ✓ارتر الإجابة الصؤؤحيحة التي تلي كل عبارة ما العبارات التالية بو ؤؤ  علامة )  السؤؤلال الأول:
   أمامها:

 95الصفات الوراثية تنتقل ما الآباء الى الأبناء عا طريق: صؤؤ  .1

 نوية الرلية    ❑نواة الرلية                   ❑الكروموسومات               غشاء الرلية                ❑  

 96صؤطريق:   بؤؤدأ مندل تجارب  بالتأكؤد ما نقاء الصفات الؤمؤتؤ ادة الؤمحمولة في نبات البازلاء عا .2

 زراعة النباتات وتؤركها تتلقح ذاتؤيؤًّا.    نزع متك الزهرة قبل ن جها.                              ❑

                    .نؤؤزع البتلات لمن  وصول الحشرات.  ❑زراعة النباتات وتؤركها تتلقح رؤلطؤيؤًّا 

 

 98الجيل الأول: صؤؤ الصفة الوراثية التي يحملها أحؤؤد الأبويا ولا تظهؤر في أفراد  .3

                .الصفة السائدة.            ❑الصفة النقية           .الصفة الهجينة.   ❑الصفة المتنحية 

 

 98الؤصؤفة السائدة في لوا بؤذور نبات البازلاء هؤي لؤوا: صؤؤ  .4

 الأبيض      ❑       الأصفر                  البنفسجؤي            ❑الأر ر              ❑

   

 98الصفة المتنحية حسب تجارب مندل هي الصفة التي: صؤؤ  .5

 ترتفي في الجيل الأول.                            الأول. تظهر على ثلاثة أرباع الجيل  ❑

 ترتفي في الجيل الثاني  ❑                         الأول. تظهر على رب  أفراد الجيل  ❑

 

 103-98 صؤ  % في أفؤراد الؤجيؤل الثاني: 25إحؤؤدى الؤصفؤؤات التالية لنبات البازلاء تظهؤر بنسبة   .6

 لوا القرا الأر ر  ❑                               شكّل البذور الأملس       ❑

 لوا البذور الأر ؤر                                 شكل القرا المنتفخ  ❑    

 

 99 متنحييا: صؤؤالصفة الوراثية الناتجة عا اجتماع أليليا متماثليا سواء كاا سائديا أو  .7

 الصفة الهجينة   ❑الصفة النقية               الصفة المتنحية               ❑الصفة السائدة             ❑  



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )19)  

 100صؤؤ   متنحي:الصفة الوراثية الناتجة ما اجتماع أليل سائد م  أليل   .8

  الصفة السائدة الهجيا   الصفة النقية                                                   ❑   

 الصفة السائدة النقية  ❑الصفة المتنحية                                                ❑   

 100صؤؤ    التالية:الصفة الهجينة ناتجة عا اجتماع الأليلات   .9

  ❑  TT                                                          ❑  tt                                 

  ❑  RR                                                           Tt 

العبؤؤارات الصؤؤؤؤؤحيحؤؤة وعلامؤؤة  ✓ ؤؤؤؤؤ  علامؤؤة )  السؤؤؤؤؤلال الثؤؤاني: العبؤؤارات   ✕)( امؤؤام                       ( أمؤؤام 

 :غير الصحيحة فيما يلي
 

          95( صؤؤ ✓)        استردم العالم مندل قوانيا الاحتمالات والإحصاء لتفسير نتائج تجارب .  –1

 الثاني . الصفة السائدة هي الصفة التي يحملها احد الابويا وتظهر في جمي  افراد الجيل  -2

                                                                                              ( X )   98صؤ  

ً نقييكوا الصفة المتنحية الفرد الذي يحمل -3   109صؤؤ( ✓)           . ومعروفة التركيب الجيني   ا

      102صؤؤ ( ✓)              أليلاا. يتحكم في إظهار لوا القرا في نبات البازلاء جيا واحد ل   – 4

      99صؤؤ ( ✓)       الوراثية.الجينات أجزاء ما الكروموسومات مسلولة عا إظهار الصفات  –5

 

 :العبارات التالية كل عبارة ماى اكتب الاسم او المصطلح العلمي الدال عل  السلال الثالث:

                                                                          الجينات     ( أجزاء ما الكروموسومات مسلولة عا إظهار الصفات الوراثية للكائا الحي.  )  -1

     99ؤص                                                                                                  

 . ليل السائدلا يظهر تأثيره عندما يجتم  م  الأ  الذيليل اسم يطلق على الأ ( ليل المتنحيالأ )  -2

 99ؤص                                                                                           

 السائد م  المتنحي.     ليلالأيجتم  )صفة هجيا( اسم يطلق على الصفة الوراثية عندما   -3

   100ؤص                                                                                               



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )20)  

 دقق النظر في الرسومات ثم أجب  السلال الراب :

  الشؤؤؤؤكل الذي امامك يمثل كيف سؤؤؤؤاعد تركيب  -1
بعمليؤة    القيؤام  علىزهور البؤازلاء وشؤؤؤؤؤكلهؤا منؤدل 

 95ص  الرلطي:التلقيح 

 المطلوب:  

 كيف يمكا احداث تلقيح رلطي بسهولة؟  •

تحاط بكيس   ن جها ثم   زهار قبلنزع المتك ما الأ 
 وتنقل حبوب اللقاح بطريقة صناعية.   ما الورق

 

الشكل الذي امامك يمثل صفة شكل   – 2
 البذرة التي درسها مندل:

 98المطلوب: ص 

يها  أاكتب تحت الرسم أي الصفات سائد و •

  ؟متنحي

 

 

 

 متنحي  سائد

الشكل الذي امامك يمثل صفة شكل   – 3
 درسها مندل: القرا التي

 98المطلوب: ص 

يها  أاكتب تحت الرسم أي الصفات سائد و •

 ؟ متنحي

  
 

 متنحي  سائد

طول    –  4 صفة  يمثل  امامك  الذي  الشكل 
  درسها مندل: الساق التي

 98ص  المطلوب:

يها  أاكتب تحت الرسم أي الصفات سائد و •

  ؟متنحي
      

 

 

 متنحي  سائد

 

 

 

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )21)  

ً   اً علل لكل مما يلي تعليلا علمي  السلال الرامس:  :سليما

 96 -  95كاا مندل موفقا في ارتياره لنبات البازلاء لإجراء تجارب ؟ صؤؤ  -1

 تركيب أزهار البازلاء يسمح بإجراء تلقيح رلطي وتلقيح ذاتي في  بسهولة.  -

 المت ادة سهلة التمييز والرلية. يحمل أزواج ما الصفات  -

 دورة حيات  قصيرة مما يسمح بتكرار التجارب رلال العام الواحد.   -

 96-95يسهل حدوث التلقيح الذاتي في زهرة نبات البازلاء؟  صؤؤ  -2

 لأنها رنثى وبسبب احاطة البتلات بأع ائها التناسلية الذكرية والأنثوية إحاطة تامة. 
 

 96 - 95التلقيح الرلطي في نبات البازلاء بسهولة تامة؟ صؤؤ يمكا احداث  -3

في   بواسطة نزع المتك قبل ن ج  ثم إحاطت  بكيس ما الورق و تنقل إلي  حبوب اللقاح بطريقة صناعية 

 الوقت المناسب . 
 

 96 - 95( الزهرة قبل تفتحها ؟  صؤؤ  قام مندل بتقطي  اسدية ) متك -4
 لمن  حدوث التلقيح الذاتي و ماا حدوث التلقيح الرلطي. 

 

 96  -  95قام مندل بإحاطة أزهار البازلاء بكيس ما الورق؟  صؤؤ  -5

 ليها  إل ماا عدم وصول حبوب لقاح ما زهرة أررى 

 

 المقارنة:قارا بيا كل زوج مما يلي حسب وج    السلال السادس:

 البازلاء لنبات المتنحيةالصفة  البازلاء لنبات السائدةالصفة  المقارنة وج  

 الطرفي  الابطي  98 صؤؤ و   الزهرة 

 الصفة المتنحية لنبات البازلاء الصفة السائدة لنبات البازلاء   وج  المقارنة

 الأصفر  الأر ر 98صؤؤ   لوا القرا

 

 اذكر أهمية كلا ما:  السلال الساب :

 96زواج ما الصفات المت ادة في نبات البازلاء؟ صؤ أوجود  -1

 لتسهيل التمييز والرلية مما يسهل ملاحظة النتائج. 
 

 96قصر دورة حياة نبات البازلاء؟ صؤ  -2

 رب  مرات على الأقل على مدار العام الواحد.أ يساعد على تكرار التجارب ما ثلاثة الى       

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )22)  

 ما المقصود علميا بكل مما يلي:  السلال الثاما:

 95علم الوراثة؟ صؤؤ  -1

 الدراسة العلمية للصفات الموروثة التي تنتقل ما الإباء الى الأبناء.  -
 

 

 99الجينات ؟ صؤؤ  -2

 أجزاء ما الكروموسومات مسلولة عا اظهار الصفات الوراثية للكائا الحي .  -

 

 :السلال التاس : عدد لكل مما يلي

 95: صؤؤ  مندل؟مميزات تجارب  -1

    . دراسة كل صفة على حدة -     

 استردام أعداد كبيرة ما النباتات.  -     

 نتائج . استردام الاحتمالات والاحصاء في تفسير   -     
 

 96 – 95صؤؤ   أسباب ارتيار مندل لنباتات البازلاء؟ – 2

 يسمح بأجراء التلقيح الرلطي والذاتي.  )أزهار رناث (  البازلاء تركيب  -

 زواج ما الصفات المت ادة يسهل تمييزها. أيحمل  -

 دورة حياتها قصيرة .  -
 

 98صؤؤ   ؟أربعة ما الصفات السائدة للبازلاء   – 3

 .....                     شكل البذرة ......الاملس   -

   ......  الأصفر لوا البذرة.......  -

 لوا الزهرة...... البنفسجي .....               -

 و   الزهرة ......الابطي .......      -
 

 98أربعة ما الصفات المتنحية للبازلاء ؟ صؤؤ   – 4

 شكل البذرة ......المجعدة....  -

 لوا البذرة....... الار ر......   -

 لوا الزهرة...... الابيض .....  -

 و   الزهرة ......الطرفي .......   -
 

 98-97 ؤص أهم مميزات الصفة السائدة حسب تجارب مندل ؟ – 5

   % 100تظهر في الجيل الأول بنسبة   -

 %   75تظهر في الجيل الثاني بنسبة   -
 

 98-97 تجارب مندل ؟: صأهم مميزات الصفة المتنحية حسب  - 6

 لا تظهر في الجيل الأول   -

 %   25تظهر في الجيل الثاني بنسبة   -



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )23)  

 أجب عا الأسئلة التالية:   :العاشرالسلال  

 96 – 95ؤص  كاا مندل موفقا في ارتيار نبات البازلاء لإجراء تجارب   -1

 قصيرة تتميز دورة حياة نبات البازلاء بأنها:   •

 الذاتي. تأكد مندل ما نقاء الصفات الوراثية عا طريق سهولة إجراء التلقيح:  •

 سهلة التمييز والرلية. الم ادة أو المتقابلة يحمل نبات البازلاء أزواجا ما الصفات:  •
 

 وتظهر في أفراد الجيؤل الأول "، التي يحملهؤا أحؤد الأبويا   " الصؤؤؤؤؤفؤة المنؤدليؤة السؤؤؤؤؤائؤدة هي -2

 والمطلوب :

 97صؤ   بنفسجي    ما لوا زهرة البازلاء السائدة ؟  •

 ما هو مو   الزهرة المتنحية للبازلاء ؟    طرفي  •
 

  " اسؤؤتردم العالم مندل قوانيا الاحتمالات والإحصؤؤاء لتفسؤؤير نتائج تجارب  ودرس سؤؤب  صؤؤفات  -3

 97صؤ لى نبات البازلاء"                                                          ع

              % 100حصل مندل على أزهار بنفسجية اللوا في الجيل الأول بنسبة :    •

 % 25حصل مندل على صفة مو   الزهرة الطرفي في الجيل الثاني بنسبة :     •
 

 عشر: أرتر الكلمة غير المنسجمة م  الكلمات الأررى م  ذكر السبب الحاديالسلال  

 98لوا القرا الأصفر . صؤ   – شكل القرا المنتفخ  – لوا البذرة الأصفر  – شكل البذرة الاملس  –  1

 لوا القرا الأصفر   الكلمة :

 السبب : لوا القرا الأصفر ما الصفات المتنحية والباقي ما الصفات السائدة  

 

 98شكل القرا المنتفخ  صؤ  – قصر الساق  – و   الزهرة الطرفي   – لوا الزهرة الأبيض  –2

 الكلمة :شكل القرا المنتفخ  

 شكل القرا المنتفخ ما الصفات السائدة والباقي ما الصفات المتنحية   السبب :

 

 

 

 

 

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )24)  

 الوحدة الثانية: علم الوراثة 

 الفصل الأول: أساسيات علم الوراثة 

 ( مبادئ علم الوراثة 1-2)

التؤؤاليؤؤة بو ؤؤؤؤؤ     السؤؤؤؤؤلال الأول: العبؤؤارات  كؤؤل عبؤؤارة ما  التي تلي                    ارتر الإجؤؤابؤؤة الصؤؤؤؤؤحيحؤؤة 
   أمامها:(  ✓علامة ) 

                102التركيب الجيني للتهجيا بيا نباتي البازلاء كلاهما طويل الساق هجيا :    ص  - 1

   Tt X TT ❑                                                   Tt X Tt 

    ❑   TT X TT                                                ❑  Tt X tt    

 

ليلاا معا وهو  لاذا اجتم  اإيظهر تأثيره (  )لاالاليل السائد يظهر تأثيره أما الاليل المتنحي يرتفي  - 2

 108صؤؤ  بؤ:ما يعرف 

 قانوا السيادة لمندل   قانوا الانعزال لمندل                                           ❑    

 النظرية الكروموسومية في الوراثة    ❑قانوا التوزي  المستقل لمندل                                 ❑    

 

تكوا النسبة بيا  عند حدوث تلقيح بيا نبات بازلاء طويل الساق هجيا ونبات قصير الساق سوف  - 3

 109طويل الساق وقصير الساق: صؤؤ 

 قصير   2طويل:        2% قصير الساق.     100  ❑قصير.        1طويل:    3  ❑طويل الساق.               ❑% 100

 

 111 ؤحالة:  ص زهار في النبات حنك السب  يتب  في توارث  الألوا  - 4

   الصفات المحددة بالجنس ❑           السيادة التامة  ❑           التامة السيادة غير           السيادة المشتركة  ❑  

 

 111صؤهو :    )القرنفلية(  التركيب الجيني لنباتات حنك السب  ذات الأزهار الوردية - 5

  RW                  ❑  RR                     ❑  Rr                 ❑ WW   

 111صؤ التركيب الجيني لنباتات حنك السب  ذات الأزهار البي اء هو:    -  6

❑ RW                  ❑  RR                     ❑  Rr                  WW   

 112ؤ لوا الشعر في أبقار الشورتهورا يتب  في توارث  حالة:  ص  - 7

 الصفات المرتبطة بالجنس ❑          السيادة التامة ❑            السيادة غير التامة  ❑          السيادة المشتركة   

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )25)  

( أمام العبارات غير الصحيحة   ✕)( امام العبارات الصحيحة وعلامة  ✓   علامة )  السلال الثاني:

 : فيما يلي

   102صؤ (  ✓)                                                     ات.ليلات اشكال مرتلفة للجين الأ -1

 107صؤؤ  (X) الواحدة.قانوا التوزي  المستقل لمندل يرتبط بتوارث الصفة والصفة الم ادة  –2

 التركيب الظاهري للهجيا وسطيا بيا التركيبيا الظاهريا للأبويا النقييا في السيادة غير   -3

 111( صؤ✓)                                                                                 التامة.     

                        112ؤ ص    BB    .               (X)تركيب الجيني للدجاج الأندلسي ذات اللوا الرمادي هو ال -4

 

 : كل عبارة ما العبارات التاليةى السلال الثالث: اكتب الاسم او المصطلح العلمي الدال عل
 

 102ص                                  الظاهري (  الصفة الظاهرة على الفرد. ) التركيب - 1

  )  مربعؤات بؤانؤت ( مربعؤات لتنظيم المعلومؤات الوراثيؤة لتو ؤؤؤؤؤيح النتؤائج المتوقعؤة في تجؤاربؤ    - 2

             104ص                                   الوراثية وليس النتائج نفسها.  

لى بؤاقي  إاحؤد أنواع التهجيا يؤدرس توارث صؤؤؤؤؤفؤة واحؤدة ما دوا النظر    )التهجيا الأحؤادي(  - 3

 105ص                                                                          .الصفات

تنفصؤؤؤؤل أزواج الجينات بع ؤؤؤؤها عا بعض    قانوا التوزي  المسؤؤؤؤتقل ( –الثاني لمندل    )القانوا - 4

                                            107ص                 وتتوزع في الأمشاج عشوائيا ومستقلة كل منهما عا الأررى . 

 108ص                               دراسة توارث صفتيا في وقت واحد.  الثنائي( )التلقيح - 5

  الأليل السائد يظهر تأثيره أما الأليل المتنحي فيرتفي القانوا الثالث لمندل / قانوا السيادة( ) - 6

 
 
 108ص                   .تأثيره في الفرد الهجيا إلا إذا اجتم  هذاا الأليلاا المتنحياا معا

صفة لا تشب  تماما  نوع ما أنواع السيادة يكوا فيها الفرد الهجيا لدي  (  )السيادة الوسطية  - 7

 110.  صالصفة الموجودة لدى أي ما الأبويا



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )26)  

 اجب عا المطلوب:  مادرس الاشكال التالية جيدا ث السلال الراب :

 

 

الشكل الذي امامك لتجارب مندل علي   –1
 103نبات   البازلاء: صؤؤ 

 المطلوب: 

 استبدل الأرقام بالبيانات   -
 الى:يشير   (1)السهم رقم .1

 التركيب الجيني للآباء  

 ( يشير الي  2)السهم رقم .2

 F2أو  الجيل الثاني       

 

 

 

104الشكل الذي أمامك يؤمؤثل أحد أنواع الانقسام للرلية الأم لنبتة بازلاء ما الجيل الأوّل. صؤ -2    

استنتج القانوا الذي توصل إلي  مندل ما الشكل المقابل و   -1

 أذكر نص .  

 القانوا الأول لمندل ) قانوا الانعزال (.  : القانوا هو

 : نص القانوا

ينفصل كل زوج ما الجينات بع هما عا بعض اثناء الانقسام  

الميوزي بحيث يحتوي نصف عدد الامشاج الناتجة على جيا  

النصف الارر على  يالجينات ويحتوواحد ما كل زوج ما 

 . الجيا الارر

 مؤؤا نؤؤوع الانقسام؟     -2

 الميوزي                

 

 

 

(1   ) 

(2 ) 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )27)  

 

 107الشكل الذي أمامك يؤمؤثل أحد أنواع الانقسام للرلية الأم لنبتة بازلاء ما الجيل الأوّل. صؤؤ  -4

 استنتج القانوا الذي توصل إلي  مندل ما الشكل المقابل و أذكر نص .   -أ

 . القانوا هو القانوا الثاني لمندل )قانوا التوزي  المستقل( ؤؤؤ 

 

 تنفصل ازواج الجينات بع ها عا بعض وتتوزع  :    نص القانواؤؤؤ 

 . في الامشاج عشوائيا ومستقلة كل منها عا الأررى                      

 
 ؟ اذكر كم عدد أنواع الامشاج الناتجة عا كل تركيب جيني ثم اكتبها -ب

  ry –rY  –Ry  –RYارب  امشاج وهى  

 

 

توارث لوا الريش في  الشكل الذي امامك يمثل  –5

 المطلوب:  112دارل مرب  بانت ص الدجاج الأندلسي 

 ؟ (  1الناتج بالمرب  )  دجاجالشكل الظاهري لل –  1

 رمادي 

 ؟ (  2الناتج بالمرب  )  دجاجالظاهري للالشكل  –  2

 أسود

 

B W  

BW WW W 

  B 

 

 

 

 البازلاء  ينبات التهجيا بيا  الشكل الذي امامك يمثل  –3

 الصفراء  هجيا دارل مرب  بانت لصفة البذوركليهما 

 المطلوب :   105ص   

 ؟ (  1الشكل الظاهري للنبات الناتج بالمرب  )   –  1

 أصفر  

 ؟ (  2الشكل الظاهري للنبات الناتج بالمرب  )   –  2

 أر ر   

 

 

 1 

2 

1 2 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )28)  

ً السلال الرامس: علل لكل مما يلي تعليلا علمي ً  ا  : سليما
 

 109الفرد الذي يحمل الصفة المتنحية يكوا نقيا ومعروف التركيب الجيني؟  صؤ  -1

 ليلاا المتنحياا معا. لاا الصفة المتنحية لا تظهر في التركيب الظاهري الا إذا اجتم  الأ       

 

 109تستردم الصفة المتنحية عند عمل تلقيح ارتباري ؟ صؤؤ  -2

 . لأا الصفة المتنحية تكوا نقية دائما ومعروفة التركيب الجيني         

 

 111ؤ ؟ ص لا توجد آليات مسلولة عا ظهور اللوا القرنفلي في أزهار حنك السب   -3

لأا اللوا القرنفلي لأزهار حنك السب  صفة وسطية بيا اللونيا الأحمر والأبيض لأزهار الآباء حيث يظهر تأثير  

ولا يسود أي منهما سيادة تامة    Wعلى الصفة الظاهرية للزهرة وفي الوقت نفسة يظهر تأثير الأليل  R الأليل  

 . على الآرر

 

 المقارنة: قارا بيا كل زوج مما يلي حسب وج   السلال السادس:

 AA-Aa aa وج  المقارنة  

 الصفة المتنحية  الصفة السائدة 105صمثال  

الجيل الثاني  هورها في ظ نسبة 
 بتجارب مندل 

75  % 25  % 

 

 توارث لوا أزهار حنك السب   المقارنة  وج  
توارث لوا شعر أبقار 

 الشورتهورا

 السيادة المشتركة  السيادة غير التامة  112-111 صؤؤ نوع السيادة  
 

 المقارنة  وج  
توارث لوا الريش في الدجاج  

 الأندلسي 
 توارث لوا شعر أبقار الشورتهورا 

   نوع السيادة  

 112-111 صؤؤ

 السيادة غير التامة 

 انعدام السيادة
 السيادة المشتركة 

 

 نباتات حنك السب  ذات أزهار قرنفلية  حمراء نباتات حنك السب  ذات أزهار  المقارنة  وج  

 RR RW 111 صؤؤ التركيب الجيني 
 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )29)  

 : ما يلي اذكر أهمية كلا م السلال الساب :

 104مربعات بانت ؟ صؤؤ   -1

 .  مربعات لتنظيم المعلومات الوراثية لتو يح النتائج المتوقعة في تجارب الوراثة وليس النتائج نفسها       

 

 105التهجيا الأحادي؟  صؤؤ  -2

 التوق  بنتائج توارث صفة واحدة ما دوا النظر الى باقي الصفات.         

 

 109التلقيح الارتباري؟  صؤؤ  -3

 و معرفة التركيب الجيني للفرد السائد نقى ام هجيا أالتميز بيا الفرد السائد النقي والسائد الهجيا        

 

 السلال الثاما: ما المقصود علميا بكل مما يلي:

 109التلقيح الارتباري ؟ صؤؤ  -1

يحمل الصفة  هو تلقيح رلطي بيا الفرد الذي يحمل الصفة السائدة غير محددة التركيب الجيني م  فرد   -

 . المتنحية المقابلة لها بهدف التمييز بيا الفرد النقي السائد والفرد الهجيا السائد

 111ص   السيادة غير التامة؟ -2

 يكوا التركيب الظاهري للهجيا وسطيا بيا التركيبيا الظاهريا للأبويا النقييا. 

 112ص   السيادة المشتركة؟-3

 الموجوديا في الفرد الهجيا كامليا منفصليا.  يظهر تأثير الأليليا 

 

 

 : السلال التاس : عدد لكل مما يلي 

 112: ص  أمثلة تو ح حالة انعدام السيادة  -1

 . توارث لوا الريش في الدجاج الأندلسي   -   . لوا الجلد في بعض سلالات الأبقار  -

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )30)  

 ؟ الحالات التالية ماذا تتوق  اا يحدث في كل حالة ما   السلال العاشر:

 105بذورهما صفراء هجيا؟ صؤؤ   كلاهما   تهجيا نباتي بازلاء -1

 على الترتيب.   1: 2: 1بنسبة    YY, Yy , yyالتراكيب الجينية الناتجة  •

 على الترتيب.   1:  3الشكل الظاهري بذور صفراء: بذور ر راء بنسبة  •

 105طويلة هجينة؟ صؤؤ  ى ررأتهجيا نباتات بازلاء طويلة الساق نقية و -2

   1:1بنسبة      TT, Ttالتراكيب الجينية الناتجة هي •

   % 100بنسبة الشكل الظاهري طويل الساق   •

 109المرتبر سائد نقي في التلقيح الارتباري؟ صؤؤ إذا كاا التركيب الجيني للفرد  -3

 يكوا الشكل الظاهري لجمي  الافراد تحمل الصفة السائدة.   •

 109كاا التركيب الجيني للفرد المرتبر سائد هجيا في التلقيح الارتباري؟ صؤؤ  إذا -4

   . ستكوا الشكل الظاهري نصف الافراد الناتجة تحمل الصفة السائدة •

   . الثاني تحمل الصفات المتنحيةوالنصف  •

 112 ؤص     ؟ WWم  أنثى بي اء   RRزاوج ذكر أبقار الشورتهورا أحمر اللوا ت --5

 .    %100بنسبة  RWالتراكيب الجينية الناتجة   •

 .  أبقار تمتلك شعراً أبيض وأحمر  الشكل الظاهري  •

 

 أجب عا الأسئلة التالية:  :حادي عشرالسلال ال

 103  ؤص " بعد اكتشاف أعمال مندل قام العلماء بصياغة نتائج  واصدارها في شكل قوانيا تقديراً لانجازات " - 1

 صفات مندلية الصفات التي تتب  قوانيا مندل تسمى : 

 صفات غير مندلية الصفات التي لا تتب  قوانيا مندل تسمى : 
 

 103ص  اذكر نص القانوا الأول لمندل ) قانوا الانعزال (: -2

ا عا بعض أثناء الانقسام الميوزي بحيث يحتوي نصف عدد الأمشاج  مينفصل كل زوج ما الجينات بع ه 

 الآرر جياالناتجة على جيا واحد ما كل زوج ما الجينات ويحتوي النصف الآرر على ال

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )31)  

 107ما الذي يو ح  القانوا الثاني لمندل :                              صؤ  -3

 . تنفصل أزواج الجينات بع ها عا بعض وتتوزع في الأمشاج عشوائياً ومستقلة كل منهما عا الأررى

 

 109 ؤكيف يمكا التمييز بيا الفرد النقي السائد والفرد الهجيا السائد ؟  ص -4

 ما رلال إجراء التلقيح الإرتباري.    

 

 110اً الصفة الموجودة لدى أي ما الأبويا "       صؤ ام " الفرد الهجيا لدي  صفة لا تشب  تم -5

 ؟ الوسطيةماهي أنواع هذه السيادة 

 (  السيادة المشتركة  – )السيادة غير التامة  السيادة الوسطية : 

 

 : عشر: مسائل وراثية   ثانيالسلال ال

فراد النؤاتجؤة  كؤانؤت الأوزهؤار بنفسؤؤؤؤؤجيؤة  أرر ذو  آزهؤار بنفسؤؤؤؤؤجيؤة بؤأتم تهجيا نبؤات بؤازلاء ذو    –  1

   105فسر ذلك على أسس وراثية .؟  صؤ  1  :3بنسبة    بنفسجية وبي اء

                  pالبي اء  لوا الازهار و  P ة البنفسجيالازهار  لوا نرمز لأليل 

 ازهاره بنفسجية       ×        نبات ازهاره بنفسجية    نبات     المظهري:ب ؤؤؤالتركي  

 Pp                                       ×    Pp       : للآباء الجينيالتركيب 

         p                  P               ×      p                P        :            اج ؤؤؤؤؤؤمشالأ

p P  

Pp 

 ازهار بنفسجية 

PP 

 ازهار بنفسجية 
P 

pp 

 ازهار بي اء 

Pp 

 ازهار بنفسجية 
p 

 بي اء. أزهار  1  :3: أزهار بنفسجية  النسبة    

                           75%  :25 % 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )32)  

 تهجيا نبات البازلاء طويل الساق هجيا م  نبات بازلاء قصير الساق كانت النتائج   عند – 2

   وراثية باستردام مرب  أسس  علىفسر   .1 :1نبات قصير الساق بنسبة  الساق: نبات طويل       

  105بانت؟صؤ         

   t  أليل نبات قصير الساق و  T نبات طويل الساق   نرمز لأليل 

 التركيب المظهري :   نبات قصير الساق        ×          نبات طويل الساق هجيا                       

 tt                                                 ×T  t:    التركيب الجيني                         

 t             t                            ×T            t        :مشاج  الأ                                  

t T  

tt     قصير     Tt  طويل t 

     tt  قصير     Tt      طويل t 

    

 1:  1الساق بنسبة  ر : نبات طويل الساق : نبات قصي  النسبة       

 

 

 

 

 

 

 

    105صؤؤ   استبدل الأرقام بالحروف المناسبة لها؟  –  3

 .... ........... y( يمثل ............  1رقم ) –  1

 .............. Yy( يمثل ............  2رقم )  –  2

1 

2 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )33)  

تهجين نبات البازلاء طويل الساق هجين  ماهي التراكيب الجينية والمظهرية للأباء والأبناء،عند -4
 مع نبات بازلاء قصير الساق ، فسر على أسس وراثية باستخدام مربع بانت . 

 105ـص    .t :القصيرأليل صفة الساق و  ، T :الطويلصفة الساق نرمز لأليل 

   ؟ الأبناءماهي نسبة التراكيب المظهرية في  -
1:1      

 ماهي نسبة التراكيب المظهرية الناتجة من تزاوج فردين -

 تركيبهما سائد هجين ؟ 

  1:3     

 

 

إبطي الأزهار هجيا للصفتيا م  نبات بازلاء أبيض طرفي.  بنفسجيعند تزاوج نبات بازلاء  -5

 108صؤؤؤ      كانت النتائج أرب  اشكال مرتلفة بنسب متساوية. 

 ( بنفسجيلل Pللإبطي  Aأسس وراثية م  ذكر الشكل الظاهري للأفراد الناتجة؟ )استردم الحرف  علىفسر ذلك    

 إبطي هجيا  بنفسجي بازلاء نبات بازلاء أبيض طرفي         ×          نبات     المظهري : التركيب         

                  aa pp                     ×Aa Pp          :        التركيب الجيني          

       ap                         ×AP          Ap       aP       ap              :    الامشاج                 

ap aP Ap AP  

aapp aaPp Aapp Aa Pp ap 

 المظهري  إبطي    بنفسجي  أبيض إبطي  طرفي  بنفسجي  أبيض طرفي 

 النسبة  1 1 1 1

t T 

 طويل الساق     
   هجيا 

     

 قصير 

 ق السا  

tt  قصير Tt    طويل t 

tt  قصير Tt      طويل t 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )34)  

 عند حدوث تلقيح رلطي في نبات البازلاء بيا نبات ذو بذور صفراء ملساء وأرر ذو بذور  -6

 صفراء مجعدة كانت بعض الافراد الناتجة ذات بذور ر راء مجعدة فسر على أسس    

 108صؤؤ                                                         وراثية ناتج التزاوج.     

 yوالر راء    Yوالصفراء    rوالمجعدة      Rنرمز لأليل البذور الملساء  

           ذو بذور صفراء مجعدة×         نبات بازلاء          ذو بذور صفراء ملساءالتركيب المظهري :   نبات بازلاء 

                RrYy                             ×                      rrYy        الجيني:   التركيب            

 RY      Ry       rY      ry                   × rY  ry  الامشاج:          

Ry rY Ry RY  

rrYy 

 بذور صفراء مجعدة 

rrYY 

 بذور صفراء مجعدة 

RrYy 

 صفراء ملساءبذور 

RrYY 

 بذور صفراء ملساء

rY 

rryy 

 بذور ر راء مجعدة 

rrYy 

 بذور صفراء مجعدة 

Rryy 

 بذور ر راء ملساء 

RrYy 

 بذور صفراء ملساء

ry 

 

 . بذور ر راء مجعدة  1بذور ر راء ملساء :   1بذور صفراء مجعدة :   3بذور صفراء ملساء  :  3 :  النسبة

  



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )35)  

 109"  ص ذو بذور خضراء  بنبات بازلاء آخر هجين تم تهجين نبات بازلاء ذو بذور صفراء " -7

لأفراد الناتجة ؟ لما هو التركيب الجيني والمظهري للآباء و *  

* ما هي نسبة ظهور نبات بازلاء ذو بذور خضراء في الجيل 
 الأول ؟   

وضح على أسس وراثية باستخدام مربع بانت.   

 

   Yy   X    yy         

 

                 

 

      

                                                                           Yy     :     yy          

 بذور صفراء   :    خضراء بذور

         1        :1   

 

 

 

 

  

y  Y   

yy  

 بذور خضراء 

      Yy 

 بذور صفراء 

 

y 

 

yy 

 بذور خضراء 

 

Yy 

 بذور صفراء 

  

y  

y 
y 

 y 

Y 

 التركيب الجيني والمظهري لأفراد الجيل الأول

 التركيب الجيني والمظهري للآباء 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )36)  

 (112/ 111ص)      المنسجمة م  الكلمات الأررى م  ذكر السببارتر الكلمة غير    السلال الثالث عشر:

 لوا الأزهار في نبات حنك السب  / توارث لوا الجلد في بعض سلالات الابقار  – 1

 لوا الريش في الدجاج الاندلسي / لوا الأزهار في نبات البازلاء        
 

 الكلمة : لوا الأزهار في نبات البازلاء . 

 الباقي لا ير   لقوانيا مندل أو انعدام سيادة  والسبب : لوا الأزهار في نبات البازلاء تر   لقوانيا مندل 

 

 الشورتهوا / توارث لوا الريش في الدجاج الاندلسيار ؤؤؤؤر في أبقؤؤؤؤؤؤوا الشع ؤؤؤل –2

 توارث لوا الجلد في بعض سلالات الأبقار / توارث لوا الأزهار في حنك السب   

 الكلمة : لوا الشعر في أبقار الشورتهوا .  

السبب : لوا الشعر في أبقار الشورتهورا تتب  السيادة المشتركة والباقي يتب  توارث انعدام السيادة أو سيادة غير  

 تامة 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )37)  

 الفصل الأول: أساسيات علم الوراثة 

   راسة توارث الصفات الوراثية في الإنساا( د1-3)    

           

غير الصحيحة   ( أمام العبارات  ✕)( امام العبارات الصحيحة وعلامة  ✓   علامة )  :الأولالسلال  

 : فيما يلي

   116( صؤ  X)           .سائدة والاصب  المستقيم صفة متنحيبهام المنحنى صفة لإصب  اإصفة  - 1

  118صؤ    (✓).  غالبا ما يلدى زواج الأقارب الى ولادة أبناء يعانوا الكثير ما الارتلالات الوراثية   - 2

 
                                 :كل عبارة ما العبارات التاليةى : اكتب الاسم او المصطلح العلمي الدال علني السلال الثا

 ( مرطط يو ح كيفية انتقال الصفات الوراثية وجيناتها ما جيل الى جيل    سجل النسب)   - 1

   116 ؤص                                             ارر في عائلة محددة .                       

 مصطلح  يطلق على الفرد الذي يحمل أليل / جيا الصفة المتنحية والتي    ) حامل الصفة ( - 2

    116صؤ                                                    تأثيرها.  لا يظهر                       

                                                                                                 

 اجب عا المطلوب:  مشكال التالية جيدا ثادرس الأ :الثالثالسلال 

 

 

الشكل الذي أمامك يمثل   -1

اصب  الابهام  صؤؤ  صفة إنحناء

116 

 المطلوب:

 حدد تحت الرسم الصفة   3

   ؟ السائدة والمتنحية

 

 

 

 

 

 الصفة المتنحية  الصفة السائدة



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )38)  

 علل لكل مما يلي تعليلا علميا :   :الراب السلال 

 

 118في الزواج بيا الأباعد؟ صؤؤ اً الوراثية نادر رتلالاتوالامراض ظهور الأ - 1

   . الصفات غير المرغوب فيها بواسطة الصفات السائدة العاديةفراد هجينة يتم فيها احتجاب ألأن  يلدي الي ولادة 

 

 المقارنة: قارا بيا كل زوج مما يلي حسب وج   : الرامسالسلال 
 

 فراد سليموا أ فراد مصابوا بالمهاق أ وج  المقارنة  

 aa AA , Aa 117صؤؤ  التركيب الجيني

 

 استجماتيزم العيا  المهاق  وج  المقارنة  

 117صؤؤ  عراضلأا
نقص صبغة الميلانيا في الجلد والشعر  

 والعينيا والرموش 

 عدم تساوي تقوس قرنية العيا -

ظهور الأشؤؤؤؤؤيؤاء أكثر و ؤؤؤؤؤوحؤا عنؤد   -
 مستوي معيا من  عند مستوى أرر

 سائد متنحي  نوع الأليل المسبب للمرض 

 

 : ما يلياذكر أهمية كلا م السلال الساب :

 116سجلات النسب؟  صؤؤؤ   -1

 براصة ما يتعلق بالارتلالات والامراض الوراثية  المرتلفة  تتب  توارث الصفات  –

 الاستشارات الزوجية للتوق  باحتمالية ظهور الأمراض الوراثية في النسل    –

 

 

 118الزواج ما الأباعد؟ صؤؤ  -2

   . يلدي الى ولادة أفراد هجينة يتم فيها احتجاب الصفات غير المرغوب فيها بواسطة الصفات السائدة العادية     

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )39)  

 السلال الثاما: ما المقصود علميا بكل مما يلي:

 116صؤؤ  للصفة؟ الفرد الحامل  -1

 الفرد الذي يحمل جيا الصفة المتنحية ولا يظهر تأثيرها علية بسبب وجود جيا الصفة السائدة. 

 

 116صؤؤ  النسب؟سجل  -2

 جيل الى جيل في عائلة محددة. هو مرطط يو ح كيفية انتقال الصفات وجيناتها ما 

 

 117لبينو؟ صؤؤ الأ –المهاق  -3

و غياب صبغة الميلانيا في كل ما الجلد والشعر والعينيا والرموش يسبب  اليل متنحى يرمز  أهو نقص 

 . aل  بالحرف 

 

 117صؤؤ   العيا؟استجماتيزم  -4

أكثر و وحا عند مستوى معيا من  عند  هو عدم تساوي تقوس قرنية العيا مما يلدى الى ظهور الأشياء 

 . مستوى أرر يسبب  اليل سائد

 

 ؟ ماذا تتوق  اا يحدث في كل حالة ما الحالات التالية   :التاس  السلال 

 117إصابة الفرد بالرلل الوراثي ) استجماتيزم العيا ( ؟  صؤؤ  - 1
 

 آرر. و وحا عند مستوى معيا من  عند مستوى  أكثر ظهور الأشياء 
 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )40)  

 مسائل وراثية ) حل المثال التالي (  :العاشرالسلال 

 

 117ص  ما أنثى سليمة نقية: )الألبينو(  تزوج رجل مصاب بصفة المهاق   -2

 هو التركيب الجيني للأبويا؟ ما  •

 ما هي الصفات المتوق  ظهورها في الأبناء؟ و ح ذلك على أسس وراثية مستردما مربعات بانت؟  •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    وراثي  سؤؤؤجل النسؤؤؤب الذي امامك لعائلة لديها رلل -1
باعتبار الجيا المسلول عا   ،) استجماتيزم العيا (  

 aيقابل    و Aالمرض يرمز ل  بالرمز 
 117صؤؤ  أدرس الشكل جيدا ثم أجب: 

سائد ام   الأليل المسلول عا استجماتيزم العيا •
 متنحي؟ 

  سائد 

 : يكوا   I1للفرد    جيني التركيب ال •

Aa 
   :يكوا II4التركيب الجيني للفرد   •

Aa 
 ؟ يكوا  III1,4و    II3,5التركيب الجيني للأفراد   •

aa 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )41)  

  باعتبار الجيا - (   المهاق ) الالبينو يطلق علي  اسم  وراثي سجل النسب الذي امامك لعائلة لديها رلل  - 3 

 117ص ـ    ، ادرس سجل النسب ثم أجب :  A  يقابل  –  a  بالرمزالمسلول عا المرض يرمز ل   

 (  2 /الفرد )  -1
 ذكر الجنس :

 Aaالتركيب الجيني  :  

 (   3 ///) الفرد  -2
 أنثى الجنس :

   aaالتركيب الجيني :    

 

 السلال الحادي عشر: حدد أي الصفات التالية سائد أم متنحي   

 وجود الغمازات   –استجماتيزم العيا  -المهاق   –صف  الإبهام المتنحي  – 1

 116صفة الإبهام المنحني  : متنحي       ص   •

 117ص                     المهاق  :  متنحية  •

 117ص     استجماتيزم العيا : صفة سائدة  •

 115ص       وجود الغمازات:  صفة سائدة  •

 

 

 

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )42)  

 الفصل الأول: أساسيات علم الوراثة 

 ( ارتباط الجينات )الارتباط والعبور(1-4)                            

(    ✓ارتر الإجابة الصؤؤحيحة التي تلي كل عبارة ما العبارات التالية بو ؤؤ  علامة )  السؤؤلال الأول:
   أمامها:

   123ص                        تنطبق على الدروسوفيلا :   ) لا (أحد الصفات التالية  - 1

   الكروموسومات تتكوا ما ثمانية أزواج ما                                             سرعة تكاثرها ❑  

  سهولة تربيتها في المرتبر   ❑               تمييز الذكر عا الأنثى ما شكل الجسم ❑  

 

وبانت، عندما تم عمل تزاوج بيا نباتات نقية ذات أزهار بنفسؤؤؤؤجية وحبوب    في تجارب باتسؤؤؤؤوا - 2
لقؤاح طويلؤة م  أزهؤار حمراء وحبوب لقؤاح مسؤؤؤؤؤتؤديرة نقيؤة كؤانؤت نتؤائج ) الجيؤل الثؤاني ( للأزهؤار 

 122ص                                                                  البنفسجية بنسبة :

  ❑  25%               ❑  50 %                       75%                       ❑  100 % 

غير الصحيحة   ( أمام العبارات✕)( امام العبارات الصحيحة وعلامة  ✓   علامة )  السلال الثاني:

 : فيما يلي

وبانت كانت نتائج نبات البازلاء السكرية في الجيل الأول مرتلفة عا   في تجربة العالماا باتسوا -1
   122صؤ  ( ✓)                                                     النسبة المتوقعة في قانوا مندل .  

 تتواجد على كروموسومات مرتلفة.    صفتي لوا الجسم وشكل الأجنحة لذبابة الدروسوفيلا -2

                                                                                         (X ) 123صؤ  

                      124صؤ  ( ✓)                                         تحدث ظاهرة العبور أثناء الانقسام الميوزي.  -3

 
  :ةالتالي  كل عبارة ما العباراتى سم او المصطلح العلمي الدال علاكتب الا  :الثالثالسلال 

  123صؤ                   ( وراثة الصفات مرتبطة بع ها ببعض وتق  على الكروموسوم نفس  .    الإرتباط) -1

في الوراثة ( تحمل الكروموسومات العديد ما الجينات وكلما كانت الجينات الراصة   ) النظرية الكروموسومية  -2

 123صؤ   بصفتيا مرتلفتيا قريبة بع ها ما بعض ، فإنها تنتقل م  بع ها إلى المشيج نفس  .            

 123صؤ                ( تميل الجينات المرتبطة إلى أا تورث م  بع ها كصفة واحدة .    الارتباط التام)  -3

( ارتباط الأليلات الموجودة على الكروماتيدات الدارلية المتجاورة للرباعي ، يعقب  كسر هذه     العبور  ) -4

 124الكروماتيدات وانفصالها بعد تبادل المادة الوراثية بينها في مواق   محددة .                          صؤ

 124صؤ                                  ( مواق  تبادل المادة الوراثية في العبور .                 الكيازما)  -5

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )43)  

 جب عا المطلوب: أ  مادرس الاشكال التالية جيدا ث :الراب السلال 

( حيث أجرى   مورجاا بدراسؤؤة لوا العيوا بذبابة الفاكهة ) الدروسؤؤوفيلا  قام  -1

تلقيح بيا انثى حمراء العيوا وذكر ابيض العيوا فكؤاا الجيؤل الأول أحمر العيوا 

ولكا كؤاا   %25% الى   75والجيؤل الثؤاني أحمر العيوا وأبيض العيوا بنسؤؤؤؤؤبؤة 

 128 – 127صؤؤ :         ما الذكور همالذباب ذو العيوا البي اء جميع

 التلقيح؟ ما الذي استنتج  مورجاا ما هذا   -أ 

 . لوا العيوا الحمراء سائد على البي اء •

     Xجيا لوا العيوا محمول على الكروموسوم  •

 . لا يحمل أي جينات    Yبينما الكروموسوم 
 

 كيف تأكد مورجاا ما صحة تجارب ؟ -ب 

 قام بتهجيا ذكور بي اء العيوا بإناث حمراء العيوا   •

 هجينة فكانت نصف الاناث الناتجة بي اء العيوا          

 

 

 الشكل المقابل يو ح ظاهرة تحدث في الكروموسومات للرلية، والمطلوب : 

 1                                 124ما اسم هذه الظاهرة؟                        ص (1

 2                                                                                  العبور  

 ( الانقسام الميوزي. الطور التمهيدي الأول )في متى تحدث؟   (2

 كروموسومات متماثلة ( يشير إلى: 1السهم ) (3

 الكيازما ( يشير إلى: 2السهم )  (4

 

 السلال الرامس: علل لكل مما يلي تعليلا علميا:
 123ص                  إجراء العالم مورجاا تجارب  على ذبابة الدروسوفيلا.  -1

الكبيرة    أزواج ما الكروموسومات  4تمتلك   –سهولة التمييز بيا الذكر والأنثى    –لسهولة تربيتها وسرعة تكاثرها  

 يمكا رليتها بسهولة في المجهر العادي.

 

 123ص                 لم يظهر الارتباط في تجارب مندل على نبات البازلاء.   -2

 محمولا على كروموسوم مستقل. لإا الصفات التي درسها كانت تتوزع توزيعا مستقلا حيث كاا كل جيا 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )44)  

 المقارنة: قارا بيا كل زوج مما يلي حسب وج   السلال السادس:

 الجيل الثاني ) ما تلقيح الأول ذاتيا (  الجيل الأول  وج  المقارنة 

نتائج تجارب واتسوا  
وبانت في تزاوج نبات  
البازلاء ) النسب  

 122ص الناتجة(

أزهار بنفسجية وحبوب لقاح   % 100
 طويلة 

أحمر   %25  –بنفسجي طويل   75%
 مستدير 

 العبور  الارتباط  وج  المقارنة 

مواق  الجينات على  
 الكروموسومات 

 124  -123ص
 تتواجد على الكروموسوم نفس  

يحدث تبادل في مواق  محددة بيا  
 الكروماتيدات أو تغير في مواق  الأليلات 

 

 ي :: ما المقصود علميا بكل مما يلالساب السلال 

 121ص                                     الجيا.     -1

 .     DNAتتاب  معيا لمجموعة ما النيوكليوتيدات في أحد شريطي  

 

  121النظرية الكروموسومية في الوراثة.       ص -2

  يتم انتقال الصفات ما جيل لآرر بواسطة الجينات الموجودة على الكروموسومات . 

 

 123ص                                   الارتباط.     -3

 وراثة الصفات مرتبطة بع ها ببعض وتق  على الكروموسوم نفس . 

 

  123ص                              الارتباط التام.    -4

 أا الجينات المرتبطة تورث م  بع ها كصفة واحدة. 

 

 124ص                                      العبور.    -5

الدارلية المتجاورة للرباعي يعقب  كسر هذه الكروماتيدات   حدوث ارتباط  الأليلات الموجودة على الكروماتيدات 

 . تسمى الكيازماوانفصالها بعد تبادل المادة الوراثية بينها في مواق  محددة 

 

  124ص                                      الكيازما.  -6

 تبادل القط  المتجاورة ما الكروماتيدات الدارلية للرباعي (   مواق  العبور ) مواق           



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )45)  

 : عدد لكل مما يلي  :الثاماالسلال 

 123أسباب دراسة مورجاا لذبابة الدروسوفيلا في توارث الصفات.  ص  -1

 سهولة شروط تربيتها وسرعة تكاثرها   •

 سهولة التمييز بيا الذكر والأنثى ما رلال شكل الجسم •

 أزواج فقط ما الكروموسومات الكبيرة   4تمتلك   •

 يمكا رليتها بالمجهر العادي. •

 

 : : مسائل وراثيةالتاس السلال 

الشكل المقابل يو ح نتائج تجربة باتسوا وبانت   1

 في دراسة وراثة صفتيا في نبات البازلاء: 

  -ما هي الصفات السائدة ما الأعداد الناتجة؟ )اللوا •

البنفسجي    122شكل حبوب اللقاح (   ص 

 والطويل 

 ما هي النسبة الناتجة؟  •

 أحمر مستدير  %25  –بنفسجي طويل   75%

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )46)  

 الفصل الأول: أساسيات علم الوراثة 

 ( الوراثة والجنس1-5)

(   ✓علامة )   الصحيحة التي تلي كل عبارة ما العبارات التالية بو  ارتر الإجابة  السلال الأول:
   أمامها:

الأررى   أحد أنواع الكروموسومات تظهر في أزواج ذات الشكل نفس ، ولكنها ترتلف عا الأزواج -1

 126 صؤؤ                                                                      الجسمية: في الرلية 

   Yالكروموسوم الجنسي  ❑                                    Xالكروموسوم الجنسي  ❑     

        الجسمية الكروموسومات الذاتية(                        )❑   ( الكروموسومات الجنسيةX , Y    ) 

 

 127صؤؤ                             تتب  الصفات المرتبطة بالجنس: فقطإحدى الصفات التالية  -2

 لوا العينيا في ذبابة الفاكهة.        المهاق )الألبينو(.                                                ❑

 ظهور اللحية ونموها في الذكور  ❑            لوا الجلد في سلالات الأبقار .                       ❑

 

 128 صؤؤ        بنسبة:المرأة الحامل لمرض عمى الألواا تورث هؤذا المرض لأبنائها الذكور  -3

 %   50 %                        ❑  75%                        ❑ 100                    صفر % ❑

 

 129صؤؤ         الذكور وإنتاج الحليب في الإناث تتب  في توارثها : ونموها فيظهور اللحية  -4

 الصفات المحددة بالجنس   الصفات المتأثرة بالجنس                                      ❑    

أمام العبارات غير الصؤحيحة    (  ✕)( امام العبارات الصؤحيحة وعلامة  ✓ ؤ  علامة )  السؤلال الثاني:

 :فيما يلي

في تجربة العالماا باتسوا وبانت كانت نتائج نبات البازلاء السكرية في الجيل الأول مرتلفة عا   -1
   122صؤ  ( ✓)                                           النسبة المتوقعة في قانوا مندل .  

   123صؤ (  X) صفتي لوا الجسم وشكل الأجنحة لذبابة الدروسوفيلا تتواجد على كروموسومات مرتلفة.   -2

                      124صؤ  ( ✓)                                     تحدث ظاهرة العبور أثناء الانقسام الميوزي.  -3

     126ص     ( ✓) يحتوي جسم الإنساا على زوج واحد فقط ما الكروموسومات الجنسية.   -4



 

نموذج الإجابة  –  2025-2024بنك أسئلة الصف الحادي عشر لمادة الأحياء )الجزء الأول( للعام الدراسي                     صفحة )47)  

( في إناث  xجمي  البيض الناتج عا الانقسام الميوزي يحتوي على كروموسوم واحد ما النوع ) -5

   126( صؤؤ  ✓)                                                                              الانساا

    126صؤؤ   ( ✓)  . ات ومنها الانساايهو المحدد الأساسي للجنس في الثدي  Yالكروموسوم  -6

 127صـ   ( ✓)   الجنسية بالجينات المرتبطة بالجنس. تتعرف الجينات المحمولة على الكروموسوما -7

    128صؤؤ  ( ✓)    .     العالم مورجاا أول ما أثبت صحة النظرية الكروموسومية بالوراثة -8

 .  ويورثها لأبنائ  الذكور فقط لا يورث الاب صفة عمى الألواا والهيموفيليا لأبنائ  الاناث -9

                                                                                       (X) 129-128صؤ 

                                                                           الصفات المحددة بالجنس تتحكم بها جينات تق  علي الكروموسومات الجنسية وليست الجسمية. -10

                                                                                     (X) 129صؤ 

   129صؤؤ  ( ✓). لا يظهر مرض عمى الألواا ونزف الدم عند جمي  المصابيا بالشدة نفسها -11
 

  129صؤؤ       (X)         . يؤعُتبر إنتاج الحليب وظهور اللحية ما الصفات المتأثرة بالجنس -12

        

                                  : التالية كل عبارة ما العباراتى السلال الثالث: اكتب الاسم او المصطلح العلمي الدال عل

1 - ( Y       ) 126صؤؤ   ات ومنها الإنساا . يالكروموسوم المحدد الأساسي للجنس في الثدي                   

 )الكروموسومات الجسدية او الجسمية( كروموسومات تظهر في أزواج ذات الشكل نفس    - 2

   126صؤؤ                                .ولكنها ترتلف عا الأزواج الأررى في الرلية الجسمية    

3 -    (c ✕ c✕   التركيب الجيني للأنثى المصابة بمرض عمى الألواا  ) .           128 ؤص    

) الصفات المتأثرة بالجنس ( الصفات التي توجد جيناتها على الكروموسومات الذاتية وتتأثر   - 4

 129صؤ                                                   بالهرمونات الجنسية.                     

5 -  (BB )  129صؤ بصفة الصل  الوراثي ) رفيفة الشعر (. التركيب الجيني للأنثى المصابة 

 

 علل لكل مما يلي تعليلا علميا :   :الراب السلال 
 

 126( في الثدييات المحدد الأساسي للجنس ؟ صؤؤ   yيعتبر الكروموسوم الجنسي )  - 1

 (   xx( واذا كاا غير موجود كاا الفرد أنثي ) Xyموجود كاا الفرد ذكر )   (  Yاذا كاا الكروموسوم الجنسي ) 

 127 - 126عا تحديد جنس الجنيا؟ صؤؤ  المسلولالذكر هو  - 2

 . (X + 22بينما الانثى تعطى نوع واحد فقط ما الامشاج )(22 + Y )  (X + 22لأن  يعطى نوعاا ما الامشاج )
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 129صؤؤ     بالجنس؟يؤعُتبر إنتاج الحليب وظهور اللحية ما الصفات المُؤحدّدة  - 3

 الهرمونات الجنسيةّ و في أحؤد الجنسيا فقط.    إلاّ بوجود لأنهّا لا تظهر 

 

) أبيض العينيا ( ذكور نتج ما تلقيح أنثى ذبابة الفاكهة الدروسوفيلا ) حمراء العينيا ( م  ذكر    - 4

 123صؤؤ    ؟ العيوا جميعهم حمر 

( ولا    Xلاا جيا لوا العيوا الحمراء سائد على البي اء وجيا لوا العيوا محمول علي الكروموسوم الجنسي ) 

 . rXRX(  أي جيا للوا العيوا والتركيب الجيني للأنثى الحمراء العيوا   Yيحمل الكروموسوم الجنسي ) 

 128صؤؤ    منح المصاب بعمى الألواا ررصة قيادة؟لا يتم  - 5

 . لأن  لا يميز بيا اللونيا الأحمر والار ر 

 

 لأبنائ  الاناث فقط ؟   ويورثها الذكورلا يورث الاب صفة عمى الألواا والهيموفيليا لأبنائ   - 6

الكروموسوم  ويورث أبنائ  الاناث    Yوالأب يورث أبنائ  الذكور الكروموسوم      Xلأا جيناتها محمولة على الكروموسوم  

X.  128صؤؤ 

 

 129صؤؤ بالجنس؟ يؤعُتبر إنتاج الحليب وظهور اللحية ما الصفات المُؤحدّدة  - 7

 لا بد ما وجود الهرموا الجنسي المناسب لكي تظهر الصفة. لأا 

 

 128يكثر ظهور صفة عمى الألواا بالذكور على الاناث ؟ صؤؤ  - 8

تحتوى على    والانثى  xعلى كروموسوم واحد    والذكر يحتوى    xلأا جيناتها متنحية ومحمولة على الكروموسوم  

 xxكروموسوميا 

 

 129الالواا الزاهية في الطيور توجد بكثرة واكثر زهوا في الذكور عا الاناث؟  صؤؤ  - 9

 لاا الألواا الزاهية في الطيور ما الصفات المحددة بالجنس وتظهر في جنس دوا الارر.  

 

 129لا توجد نساء صلعاء مثل الذكور ؟  صؤؤ  - 10

ليل الصل  يكوا سائد في حالة وجود الهرمونات الجنسية الذكرية  أولاا صفة الصل  ما الصفات المتأثرة بالجنس 

 . الهرمونات الجنسية الانثوية ويكوا متنحي في حالة وجود 
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 129لا تظهر معظم الصفات المحددة بالجنس في الأطفال؟ صؤؤ  - 11
 . لأا الهرمونات الجنسية لا تنتج بكميات كبيرة الا عندما يبلغ الفرد 

 129صفة الصل  أكثر انتشارا وظهورا في الذكور ما الإناث؟  صؤؤ  - 12

 . الذكرية لأنها ما الصفات المتأثرة بالجنس وبالتالي يتأثر ظهورها بالهرمونات الجنسية 

 

 129رر؟ صؤ آتظهر الصفات المحددة بالجنس في جنس دوا   - 13

 . لأا الهرمونات الجنسية تسمح بظهورها في جنس ولا تسمح بظهورها بالجنس الارر

 

 المقارنة: : قارا بيا كل زوج مما يلي حسب وج  الرامسالسلال 

 انثى مصابة بعمى الألواا ذكر مصاب بعمى الألواا وج  المقارنة    

 التركيب الجيني 
 128صؤؤ 

Ycx     أو  YnX CXCX    أو    nXnX 

 

 : ما المقصود علميا بكل مما يلي:السادسالسلال 

 126( ؟ صؤؤ   الكروموسومات الذاتية ) الجسمية -1

 كروموسومات تظهر أزواج ذات الشكل نفسة ولكنها ترتلف عا الأزواج الأررى في الرلية الجسمية . 
 

 127الجينات المرتبطة بالجنس ؟ صؤؤ -2

 X – Yهي الجينات المحمولة على الكروموسومات الجنسية 
 

 128الهيموفيليا ؟ صؤؤ  -3

( حيث لا يتجلط الدم كالمعتاد ويسؤؤؤتمر نزف    ✕رلل وراثي ناتج عا اليل متنحي مرتبط بالكروموسؤؤؤوم الجنسؤؤؤي )  

 الدم حتى في الجروح البسيطة . 
 

 128صؤؤ  الألواا؟مرض عمى  - 4

هو عدم القدرة على التمييز بيا الألواا وراصة اللوا الأحمر والار ر ويسبب  جيا متنحى محمول على  
 . Xالكروموسوم 

 

 129صؤؤ   بالجنس؟الصفات المتأثرة  -5
   . صفات محمولة على الكروموسومات الذاتية وتتأثر بالهرمونات الجنسية وتظهر في الجنسيا بنسب متفاوتة 
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 : : عدد لكل مما يليالساب  السلال 

 128التركيب الجيني للأنثى بالنسبة لمرض عمى الألواا؟ :  صؤؤ  – 1

     C XCXانثى سليمة  -

   cxCXانثى حاملة للمرض  -

    cxcx     انثى مصابة   -
 

 128التركيب الجيني للذكر بالنسبة لمرض عمى الألواا ؟: صؤؤ  – 2
                                  YCxذكر سليم   -

   Ycxذكر مصاب  -
 

 129: صؤؤ   والظاهرية المرتلفة لصفة الصل  حسب الجنس ةكيب الجينياالتر – 3
 BBامرأة رفيفة الشعر   -
 Bb, bbامرأة عادية الشعر  -
 BB, Bbرجل أصل      -
   bbرجل عادي الشعر     -

 

 ؟ ماذا تتوق  اا يحدث في كل حالة ما الحالات التالية  :الثاماالسلال 

 هجيا؟ اجراء تلقيح بيا ذكر ذبابة الدروسوفيلا احمر العيوا م  انثي حمراء العيوا  - 1
 128 - 127صؤؤ                                                                                  

على    1:    1  :2يكوا الناتج اناث حمراء العيوا وذكور بي اء العيوا وذكور حمراء العيوا بنسبة  
 . الترتيب 

 

 128صؤؤ  نقية؟تزوج رجل مصاب بعمي الألواا بامرأة سليمة ما مرض عمي الألواا  - 2
   1 : 1ينتج ذكور سليمة ما مرض عمى الألواا واناث حاملة للمرض بنسبة 

 

 128ما هو التركيب الجيني لكل ما :     ص - 3

 YcXرجل مصاب بمرض عمى الألوان ؟      -

 CXCX      أنثى سليمة من مرض عمى الألوان ؟ -
 

 123ص  البازلاء.لو صادف مندل ارتباط بيا الجينات أثناء تجارب  على نبات   - 4
 تفسيرها. لارتلفت النسب التي حصل عليها ولتعذر علي  

 

    للدم نتيجة رلل وراثي؟عدم تكوا المادة الكيميائية المسلولة عا التجلط الطبيعي  - 5
 128صؤؤ                                                                                     
 الدم(.  )نزف حدوث نزف الدم حتى في حالة الجروح البسيطة ويكوا الفرد مصاب بالهيموفيليا  
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 : : مسائل وراثيةالتاس السلال 

  116  -128ص مصابوا بمرض عمى الألواا.يمثل سجل النسب المقابل عائلة بعض أفرادها  -1

 

 أذكؤر احتمالات التركيب الجيني للأفراد التالية:   •

 الأوّل:  ما الجيل  2 ؤؤؤ الفرد

    YcX     ذكر سليم()   

      :الثانيما الجيل  2ؤؤؤ الفرد 

CXCX   - cX     )أنثى سليمة أو حاملة  (  
c

X 

 

 ذكر مصاب.   ما الجيل الثاني؟  1ما هو التركيب الظاهري للفرد  -أ

 

 وّ ؤح إجابتك.   بالمرض؟ما الجيل الثاني إنجاب إناث مصابات   3هؤل يمكا للفرد  -ب

   . كانت حاملة لجيا المرض وتزوجت برجل مصاب إذايمكا   

 

              128+116صؤ  :, والمطلوبسجل النسب المجاور لعائلة بعض أفرادها مصابوا بعمى الألواا  -2

 التركيب الجيني للأفراد :   -أ
                  (/ / 3   )cXCX 

                  ( // / 1  )YCX 

 (  2 /الفرد )  -ب
   ذكر  الجنس :

 سليمالتركيب المظهري ) الصفة الوراثية ( :  

 (  3 //الفرد )  - ج
 حاملة للمرض  التركيب المظهري ) الصفة الوراثية (:أنثى         الجنس :

 (   4 ///)  -د
 سليمة أو حاملة للمرض التركيب المظهري ) الصفة الوراثية (: أنثى       الجنس :
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أحمر العيوا م  أنثي حمراء العيوا كانت النتؤائج جمي  الاناث حمر   ذبابة الفؤاكهؤةعنؤد تزاوج ذكر   -3

    ونصف الذكور أبيض العيوا والنصف الارر أحمر العيوا فسر ذلك على أسس وراثية؟    العيوا

    البي اءوالعيوا      -       RXنرمز للكروموسوم الحامل لجيا العيوا الحمراء  -
rX       128-127صؤ 

 أحمر العيوا     ×          أنثي حمراء العيوا  ذكر         المظهري:    التركيب -

 XRY                             ×rXRX                 :  الجينيالتركيب  -

 Y                  RX                  ×rX            RX               الامشاج:  -

Y    RX  

YRX 
 ذكر أحمر العيوا

RX RX 
 انثي حمراء العيوا 

RX 

YrX 
 ذكر أبيض العيوا 

rXRX 
 انثي حمراء العيوا 

rX 

 ذكور حمر العيوا %25  العيوا:ذكور ابيض  %25  العيوا:% إناث حمر  50النتائج 

  ولكا   ، الألوااأم  مُصابة بمرض عمى الألواا تزوج ما امرأة غير مُؤصابة بمرض عمى    رجل  -4
أسس   ى فسر عل   الجنسيا؟والدها مُصاب بالمرض. فما نسبة احتمال ظهور المرض في الأنباء ما  

 116  - 128صؤؤ                                                                                      وراثية 
 

 C Xوالكروموسوم الحامل للجيا السليم   cX نرمز للكروموسوم الحامل لجيا المرض 

 امرأة حاملة لجيا المرض   Xرجل مصاب          

             YcX     X                   cXCX 

Y cX  

YCX 
 ذكر سليم 

cXCX 

 انثي سليمة )حاملة( 
CX 

Y cX 
 ذكر مصاب 

cX cX 

 مصابة انثي 
Xc 

     

 %  50نسبة ظهور المرض في الجنسيا  
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    Bعؤلمًؤا بأن  يرمز لأليل الصل  تزوج رجل أصل  يحمل تركيب جيني هجيا ما امرأة رفيفة الشعر.  -5

 129صؤ  الؤمتوقعة للأبناء؟ والمظهريةهي التراكيب الجينية   مؤؤؤاو هؤؤو التركيب الجيني للأبؤويا؟  مؤؤا 

  

 

 

 

 

 

 

 الجنس النسبة  التركيب الجيني  التركيب الؤمؤظهري 

 الذكور BB %100  ؤؤؤ  Bb أصل 

 الأنثى  Bb %50 عادية الشعؤر 

 الأنثى  BB %50 رفيفة الشعؤر

 

تزوج رجل مصاب بعمى الألواا بامرأة ترى الألواا بشكل طبيعي أنجبا أربعة أبناء، صبي وبنت   -6

 116 - 128صؤؤ   رليتهما طبيعية. المطلوب:   وبنتمصاباا بعمى الألواا وصبي 

 ؤؤؤؤ ارسم سجل النسب لهذه العائلة محدد باللوا الداكا الأفراد المصابيا بعمي الألواا.    1

 ؤؤؤؤ حّدّد التركيب الجيني لأفراد العائلة.   2

 

 

 

 

 

 

 

 : الأبـوين
  BB   Bb   X   

 : الأمشاج
  B   B   B   b   

   الأب
   الأم

b   B     

Bb   BB   B   

Bb   BB   B   

G 1    
G 1    الأول الجيل     أفراد : 

  

   بانت مربع   :

  
  

  
      

2 1 
  

I 
  

II 
  

4 
  

3 
  

2 
  1 

  

ç X 
C X   Y 

ç X   

Y 
ç X   ç X 

ç X   Y 
C X   

ç X 
C X   
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 الكلمة غير المنسجمة م  الكلمات الأررى م  ذكر السبب السلال العاشر: أرتر 

 128-127صـ الصلع  –نزف الدم   – عمي الألوان  – ة توارث لون العينين في ذبابة الفاكه – 1
 الكلمة : الصلع  

 الصلع من الصفات المتأثرة بالجنس والباقي من الصفات المرتبطة بالجنس   السبب :
 

 129صـ ظهور اللحية في الرجال  –لوان ذكور الطيور الزاهية أ –2

 الشعر الخفيف عند الاناث   –انتاج الحليب عند الاناث  –

 الكلمة : الشعر الخفيف عند الاناث  
 بالجنس  والباقي من الصفات المحددةمن الصفات المتأثرة بالجنس السبب :  

 

 

 انتهت الأسئلة 

 


